
8ª Ata da reunião Ordinária do Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento, Sustentabilidade e 

Cultura da Paz, CADES Regional Sé. 

Biênio 2021/2022 

Em 19 de outubro de 2022 às 19:000hs, reuniram-se presencialmente, mas também remotamente 

através da plataforma virtual Google Meet para a sétima Reunião Ordinária do Conselho de Meio 

Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura da Sé (CADES SÉ) em 

cumprimento da Convocatória de publicada do Diário Oficial do Município no dia 11/10/2022 página 67 

para a seguinte pauta: 

 

1. Aprovação do texto da 7° Ata do CADES-SÉ; 

2. Apresentação sobre a Lei 16.212/2012, gestão participativa de praças; 

3. Atualização sobre o Grupo de Trabalho Código de Ética; 

4. Atualização sobre o Grupo de Trabalho objetivo de desenvolvimento sustentável (ODS); 

5. Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes; 

6. Proposta de pauta para a próxima reunião. 

 

Aberto os trabalhos às 19h05 pela Sra. coordenadora do poder público, Amanda Garcia Fernandes, 

representante da Subprefeitura da Sé, conduziu a reunião em nome do Subprefeito dando boa noite 

iniciou a pauta informando sobre o envio da ata a todos os conselheiros e indagando sobre a leitura do 

texto.  

 Neste momento a conselheira coordenadora adjunta Tamiris indagou:  

a.  sobre a situação da Conselheira Fátima que solicitou o pedido de renúncia à 2ª Secretaria e 

foi grafado o pedido no texto da ata, mas, posterior à reunião, desistiu da renúncia e 

resolveu continuar no cargo; 

b. E pediu o envio do e-mail aos representantes indicados pela Secretaria de Relações 

Internacionais, pois estes não comparecem as reuniões do CADES Sé.  

O 1º secretário, sr. Alberto Milani, informou que o texto da 7ª ata se refere, apenas, ao pedido 

da 2ª secretaria por escrito à renúncia ao cargo, mas sem deliberação da plenária pela homologação da 

renúncia, dado que a 2ª secretaria não estava presente à reunião. Dado que ela aceitou permanecer no 

cargo até a próxima eleição, a renúncia está cancelada nesta reunião ordinária (8ª reunião). 

O 1º Secretário informou que recebeu o informe em julho de dois nomes indicados pela 

Secretaria Municipal de Relações Internacionais e mandou um e-mail de boas-vindas em nome do 

CADES Sé, além de uma documentação básica sobre o sentido e as funções do Conselho. Não houve 

resposta e nem nunca a presença destas pessoas indicadas. Caso se confirme, esta seria a 3ª reunião 

faltosa dos nomes indicados.  



O conselheiro Luis Eduardo com a palavra, sugeriu seguir o regimento interno para a situação 

descrito no Cap. VIII art. 27:  

 A ausência não justificada de Conselheiro representante Titular ou Suplente, 

indicado pela PMSP componente do CADES Sé, em 3 (três) Reuniões consecutivas ou 6 

(seis) intercaladas no período de 1 (um) ano, ensejará na comunicação oficial e imediata 

à Secretaria, órgão ou Subprefeitura, que promoveu a indicação, solicitando a substituição 

do Conselheiro. 

 Diante disso, a coordenadora do poder público, Sra. Amanda, assumiu numa 

primeira etapa um contato para entender o que está acontecendo com relação aos 

indicados da Secretaria Municipal das Relações Internacionais usando, inclusive de seu 

e-mail pessoal. 

1. Aprovação do texto da 7° Ata do CADES-SÉ; 

 Postos estes esclarecimentos, foi dispensada a leitura da ata e o texto foi à 

votação. Sem nenhuma manifestação contrária dos presentes foi aprovada a 7ª ata do 

CADES – Sé e liberada para publicação no Diário Oficial do município ficando sob a responsabilidade 

da coordenadora pública.  

2. Apresentação sobre a Lei 16.212/2012, gestão participativa de praças; 

O Conselheiro Alberto Milani fez uma apresentação remotamente sobre a lei 16212 com uso da 

ferramenta “Google Slides” tratando da Gestão Participativa das Praças e algumas experiência bem 

sucedidas com a Lei 16212 de 2015 e sua atualização em 2018.  

 A apresentação foi elucidativa sobre a transparência necessária das intervenções pelo executivo 

nas praças através de projetos ou alterações significativas da vegetação para a comunidade do entorno 

e as possibilidades de formação de comitês gestores com seu regramento para auxiliar o poder 

executivo nas intervenções, especialmente a Subprefeitura da Sé, a quem compete a administração 

desse importante território. Além de imagens de praças onde a participação da sociedade civil melhorou 

muito o resultado, há também apresentação suscinta das propostas de regulamentação desta lei feitas 

pelo CADES Lapa, além da legislação vigente de adoção de praças encontrada no Site da Subprefeitura 

da Sé.  

 A pedido das coordenadoras o conselheiro Alberto Milani se comprometeu a dispor da 

apresentação a todos os conselheiros.  

  

3. Informes do Grupo de Trabalho “Código de Ética”.  

O coordenador, Luiz Eduardo, desculpou-se pela ausência na última reunião e a impossibilidade 

de avançar no texto por motivos de provas de seu curso de direito. Propôs reunião no dia 24/10 



(segunda-feira) para análise das incorporações do texto sugeridos na última reunião do grupo. Foi aceita 

pelos presentes a data da reunião do GT “Código de Ética” no dia 24/10. 

 

4. Informes do Grupo de Trabalho “Objetivo de Desenvolvimento Sustentabilidade – ODS “ 

A coordenadora deste GT, conselheira Tamiris Luz informou que a discussão das camisetas 

dentro do GT tinha encerrado com a proposta: 

1) Camiseta verde de algodão ou poliéster; 

2) Logo criado para os CADES regionais e disponibilizado pela Secretaria do Verde e Meio 

Ambiente; 

A coordenadora informou que fez uma pesquisa de preço para 10 camisetas no valor de R$ 

31,90 para algodão e R$ 29,90 para poliéster, deu uma conta bancária para o depósito e as formas de 

entrega. 

Aberta a palavra, a conselheira Fátima Cristina, pediu para que a sua camiseta fosse incluída as 

imagens dos símbolos das ODS.  

Foi recusado pela coordenadora do grupo, Sra. Tamiris, alegando que o resultado já estava 

encerrado.  

A conselheira Fátima Cristina pediu votação sobre o tema, pois considera a reunião ordinária 

como espaço para as decisões definitivas  

 

O conselheiro Alberto confirmou que os trabalhos dos GTs são confirmados nas reuniões 

ordinárias como última instância de deliberação do CADES Sé.  

 A conselheira Cristina pediu a palavra informando que sentiu falta de deliberação nos GT, 

descaso e falta de tolerância para com as falas e constrangimento aos que divergem.  

5. Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes; 

 A conselheira Cláudia Gibelli informou que participará  da COP27 (27ª Conferência das Nações 

Unidas dobre mudanças Climáticas) que ocorre nos dias 6 a 18/11 em Sharm El Sheikh, Egito. O 

conselheiro Luis Eduardo D’Urso também informou que participará desta conferência no Egito. Por este 

motivo, justificam a falta na próxima reunião ordinária em novembro. Os conselheiros desejaram boa 

viagem e boa conferência neste tema importante na qual a Prefeitura Municipal de SP é signatária de 

acordos internacionais com metas claras para 2030.  

 A Munícipe Vera Lúcia do distrito Bela Vista, técnica de Turismo, informou que o escadão 

(escada do Bixiga) que liga a Rua Treze de Maio à Rua dos Ingleses está vandalizada, com mal cheiro e 

pediu providências. A munícipe Vera, também, informou que veio a convite da conselheira sra. Tamiris. 

 O munícipe e conselheiro eleito do Conselho Participativo falou da comoção de alguns 

munícipes do distrito Consolação por causa da retira de uma árvore (Tipuana) na rua Itacaranha. 

Publicado no Diário Oficial 22/07/2022.  



 6. Proposta de pauta para a próxima reunião.  

1. Aprovação do texto da 8° Ata do CADES-SÉ; 

2. abertura para novos G.T. 

 a) G.T. de educação ambiental para parques. Proposta da conselheira Fátima 

 b) G.T para projetos e intervenções em praças e ruas na perspectiva de subsídios à 

Subprefeitura e em parceria junto à comunidade.  (Roda de conversa) 

3. Atualização sobre o Grupo de Trabalho Código de Ética; 

4. Discussão sobre o destino do Grupo de Trabalho objetivo de desenvolvimento sustentável (ODS); 

5. Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes; 

6. Proposta de pauta para a próxima reunião. 

 

 

   

Conselheiros Presentes: 

Alberto Milani Jr – Conselheiro civil distrito Consolação 

Claudia Gibeli Gomes – Conselheira civil distrito Santa Cecilia 

Luiz Eduardo Filizzola D´urso – Conselheiro Civil distrito Consolação 

Fátima Cristina Faria Palmieri – Conselheira Civil área Central 

Fátima Farinha da Silva Franco – Conselheira Civil distrito Bela Vista 

Tamiris Campari de Souza Luz- Conselheira civil distrito Liberdade 

Vanda da Costa – Conselheira suplente civil distrito Santa Cecília em exercício.  

Cícero Liberal Yagi – Conselheiro civil Suplente distrito Bela Vista em exercício 

Amanda Garcia Fernandes – Conselheira do poder público da Subprefeitura Sé 

Maiara dos Santos Dias – Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de Urbanismo e  

Licenciamento (SMUL) 

Edson kenzi Katayama – Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de Esportes e Lazer 

Conselheiros Ausentes: 

Rejane Mari Peixoto Nunes – Conselheira civil distrito Santa Cecília 

Bruno Vicente Pimenta conselheiro do poder público da Secretaria de Direitos Humanos e Cidadania 



João Lindolfo Filho – Conselheiro do poder público Secretaria de Transporte e Mobilidade; 

Conselheiros Ausentes que justificaram: 

Ananda Vieira – Conselheira do poder público da Secretaria Municipal do Verde e Meio Ambiente  

Rosângela Karina da Silva – Conselheira Civil distrito Consolação. 

Filipe Carrara Rodrigues - Conselheiro do poder Público  

Conselheiros Suplentes Presentes: 

Vanda da Costa – Conselheira suplente civil distrito Santa Cecília em exercício.  

Cícero Liberal Yagi – Conselheiro civil Suplente distrito Bela Vista em exercício 

Munícipes presentes:  

 Vera Lúcia, Fábio Sanche , Fábio Cabral (conselho participativo da Sé). 

 

Autoridades:----- 

Presentes:------- 

 

 

 

___________________________________ 

1º Secretário – Redator 

Alberto Milani Jr 

Conselheiro CADES Sé 

________________________________ 

Tamiris Campari de Souza Luz 

Coordenadora Adjunta CADES – Sé 

_______________________________________________ 

Amanda Garcia Fernandes 

Coordenadora  do poder Público CADES Sé - Subprefeitura Sé 

________________________________________________ 

Rodolpho Furlan Domingues  

Chefe de Gabinete da Subprefeitura da Sé  



_____________________________________ 

Marcelo Vieira Salles 

Presidente CADES Sé – Subprefeitura Sé 

 


